
  3שאלה ון פתר
אלקטרי, שמשמש כחיישן תאוצה, מחובר בכבל קצר )התנגדות וקיבולות זניחה( -גביש פיזו

 בלבד.  10Mלמד מתח בעל רוחב סרט אינסופי )מעביר כל תדר( והתנגדות של 

התמסורת של המערכת, בהתחשב  תפונקציימהי  שרטטו מעגל חשמלי אקוויוולנטי. .א

הגביש המצוינים למטה. שרטטו בערך את תגובת  ם המכניים והחשמליים שלבנתוני

תדרים באיזה תחום  ( של המערכת וציינו ערכי תדר חשובים.התדר )אמפליטודה ופאזה

 ?5%השגיאה הדינאמית קטנה מ

 

 תשובה: מעגל חשמלי אקוויולנטי:

 

 
 

 פונקציית תמסורת:
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 התדירות: תגובתפונקציית 
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הסברו מדוע המערכת אינה מתאימה למדידת כוחות המשתנים כגל ריבועי עם זמן  .ב

הציעו מגבר שיאפשר זאת )איזה סוג ומהם . 95%ל אם דרוש דיוק ש  ms10מחזור של 

 ערכי הפרמטרים(. 

 

 : 9בהרצאה  23משקף 

20Tרק אם  5%-קטנה מ Tולס ריבועי באורך פתגובה לבשגיאה ה . 

י ( כד17חת התגובה לפולס )שקף ר, אשפר להשתמש בנוסשאם דורשים דיוק אח בשימו ל

 התנאי המתאים.לקבל את 

 
 

5עבור  secT m= )5*20, הדרישה היא )חצי מזמן מחזור 100 secm  . התנאי הזה לא =

 מתמלא.

 :שיקיימו וקבל עם נגד( 33 חבר מגבר מטען )שקףאפשר ל

arg _ 0.1 ecch e amplier f fR C s =   

1000fCכדי לשמור על אותה רגישות, ניקח   pF=  

וכדי לקיים את התנאי של קבוע הזמן: 
9 80.1*10 10fR  =  110, למשלfR M=  

 

 

 

12 דפורמציהרגישות מטען ל נתוני הגביש:  pCm− 

1000קיבולת    pF  (FpF 1210 −=) 

 kHz37תדירות עצמית   

  0.01מנת ריסון   

 


